

靖江工会“8+X”服务成为“暖心早市”

本报讯(通讯员 严键伟 李晓蕴 记者 徐军霞)日前,靖江市工人文化宫广场热闹起来,苏工暖“新”“8+X”综合服务集市靖江专场准时“开摊”,200名外卖小哥、快递员、货车司机等新就业形态劳动者走进这场专属他们的“暖心早市”。

这场早市,从“健康”开始。“以前做CT得专门跑医院,今天下楼就能查!”货车司机李师傅从流动体检车里走出来,手里攥着体检单。今年,这辆“移动医院”依

然是全场焦点:CT医学影像、肝功能、骨密度、血压等项目“一站式”搞定,全天能服务200人次。

今年,靖江专场新增了非遗文创体验、家电维修、化妆修眉等“接地气”项目,把服务送到劳动者心坎上。怀德学院的同学带着漆扇、雪花酥等手作来“摆摊”;靖江孤山镇带来了传统绝活“泥狗子”;篾匠师傅带来了筛子、竹篮等手工竹编,快递员张姐边打量着竹筛边说:

“平时光忙着送件,今天才知道咱靖江还有这么多手艺人、这么多非遗文创!”此外,靖江市中医院的中医义诊台前围满了人;北极星口腔的医生举着模型教大家护牙技巧;文峰大世界的化妆修眉摊位前,几位师傅正让劳动者体验变美的过程。

“早市不只是‘摆摊’,更要把关心变成看得见,摸得着的服务。”靖江市总工会负责人表示,从去年的集体生日会、夏送清凉,到今年的“8+X”集市,就是为了让

大家知道,工会“娘家人”一直在身边。“扫这个码就能入工会?操作这么简单!”外卖小哥小李举着手机,在工会工作人员指导下,用30秒完成了“江苏工会”APP注册。除了“一键入会”,现场还设置了法律咨询、能力提升、网络安全等服务台。“合同纠纷怎么处理?”“高温补贴有标准吗?”工作人员一对一解答,把政策讲得明明白白。

南京法院织密未成年人保护网
本报讯(记者 万森)5月29日,南京市中级人民法院发布《南京法院未成年人综合司法保护状况(2023—2024年)》。报告显示,全市法院两年来倾力打造以“四项保护理念、六项特色机制、六项特别程序”为核心的“四六六工作法”,全方位提升未成年人司法保护水平。2023至2024年,全市基层法院审结未成年人相关案件24017件,市法院审结2441件,为未成年人健康成长构筑坚实司法屏障。

数据显示,未成年人犯罪案件呈现鲜明特征:财产类犯罪高发,网络犯罪需警惕——两年间全市判处未成年人犯罪案件162件,其中7件涉及电信网络诈骗等新型犯罪。男性,16至18周岁、初高中学历者成为主要群体,占比分别达91.79%、86.47%和83.57%。法院贯彻“教育为主、惩罚为辅”原则,87.44%的未成年犯获五年以下刑期,56人适用非监禁刑。

侵害未成年人犯罪受到“零容忍”打击。两年审结相关案件419件,法院依法在23件案件中判决被告人终身禁止从事密切接触未成年人工作,协同教育、行业协会筑牢防护堤坝。

在发布的8起典型案例中,《规范应援打榜行为加强未成年人网络保护》引人关注。

14周岁的小童使用母亲账号,在网上某商家处为偶像应援消费6万余元,商家明知其未成年仍诱导消费。后小童的父母提起诉讼,审理法院组成七人制合议庭审理,查明事实后,以小童的消费与其年龄、智力等情形不相适应,案涉合同违反法律强制性规定和公序良俗等为由认定该买卖合同无效并判决退款,同时向网络平台发送司法建议。南京中院二审维持原判。平台高度重视法院司法建议并回函,表示将依照司法建议加强对未成年人身份的甄别审查。

多彩活动迎端午

端午节前夕,淮安市机冶石化工会系统各基层工会举办了赛龙舟、包粽子等丰富多彩的主题活动,营造和谐安康的传统节日氛围,不断提升职工的归属感、幸福感和获得感。

马遥遥 卢克余 摄



5月28日,连云港市海州湾街道总工会联合社区开展“粽情迎端午 关爱环卫工”活动,邀请20余名“城市美容师”欢聚一堂包粽子迎端午。社区还将包好的粽子与牛奶、鸡蛋分装成“爱心大礼包”赠送给环卫工人,感谢她们为守护城市的整洁与美丽付出的辛勤劳动。

朱华南 李敏艺 摄



端午节临近,镇江市州花园社区联合华夏银行镇江分行开展“社区粽飘香 助残送关爱”活动,志愿者和社区居民一起为辖区的残疾困难家庭包粽子,提前送上端午节的关怀与祝福。

石玉成 摄

第七届运河电商大会签约128个项目

本报讯(记者 丁彬彬)5月28日,第七届运河电商大会在宿迁举行,活动共签约项目128个,其中工业项目41个、人才科技项目37个、现代服务业项目33个、现代农业项目17个。大会发布了《中国电子商务营商环境报告(2025年·地级市篇)》、“七鲜私厨”与“宿有千香”新品。新获批省级经济开发区、江苏电商产业仲裁中心、京东科技数字金融中心、京东科技数字人研发中心举行了揭牌仪式。

宿迁已连续7年举办运河电商大会。此次运河电商大会以城市为名、以运河为媒、以电商为约,诚邀大家共同领略,深度感知宿迁贯通古今、串联虚实、产城共进的别样魅力。这里数字动能强劲,电商交易额、网络零售额连续11年保持两位数增长;数字要素富集,近3万家电商企业落地生根,集聚成势,数字生态优良,既有务实政策的加持,也有丰富载体的支撑,更有暖心服务的关怀,无论是个体还是企业,都能在这里享受到实实在在的优惠和助力。“产”与“城”的相促,见证了宿迁蓬勃向上的发展之势。宿迁产业生态越发完备,城市基底更加坚实,释放出了产与城互促共进的乘数效应。

京东集团创始人、董事会主席刘强东以数字人形式致辞。他说,京东一直以来都与宿迁紧密相连,在数字经济、乡村振兴、民生服务等领域都有深入合作。未来,京东希望能为宿迁的产业发展注入更多新动能,积极构建更为丰富的电商产业集群,共同打造数字经济与实体经济融合发展新样板,助力宿迁更好地走向全国、走向世界。

爱在端午“驿”起出“粽”

本报讯(秦曦冉 李雪)为进一步发挥爱心驿站服务阵地作用,给予新业态劳动者更多关爱,提升他们的幸福感与归属感,5月28日,宿迁市洋河新区总工会在顾高驿站和酒镇客厅工会阵地开展“爱在端午 驿起出粽”主题活动,邀请快递员、外卖骑手、网约车司机等70余名新业态劳动者参加。

活动现场,工会驿站工作人员提前将粽叶、五彩绳、糯米、蜜枣、花生、红豆等原料一一摆放在桌面上,新业态劳动者一边唠家常一边包粽子,现场其乐融融,欢声笑语不断。“我今天包了50多个粽子,还体验了一次当老师的感受,发现自己另外的一面。”新业态劳动者田女士高兴地说。除了包粽子,还请了一位编绳老师现场教学,教大家编织五彩绳,学习非遗文化。

下一步,洋河新区总工会将继续以爱心驿站为依托,不断优化服务,让爱心驿站成为新业态劳动群体更温馨、更贴心的港湾。



5月29日,南通市通州区新业态劳动者行业工会联合会、先锋街道总工会举办“凝新聚力暖心到家”情系新业态劳动者专题活动,为先锋街道快递小哥、外卖骑手、环卫工人等新业态劳动者代表送上交通安全提醒、端午礼物和爱心早餐等工会“暖心大礼包”。

季永健 姚舒蔚 摄

“跑单多年第一次过集体生日!”



“跑单很多年,第一次过这么特别的集体生日,蛋糕上还有工会的祝福,非常感动!”5月27日,南京饿了么骑手李师傅接过印有工会会徽的生日蛋糕,开心不已。

南京市六合区总工会联合区外卖配送行业党委、雄州街道古棠社区,共

同举办“骑士生日汇——温暖同行,工会相伴”活动,为20名饿了么、美团骑手精心准备了端午主题的生日聚会,让忙碌在城市一线的骑手们感受到节日祝福与生日祝福的双倍温暖。

“工会不仅要为骑手们办集体生日会,更要成为大家权益保障的坚实后盾。”六合区总工会工作人员播放了建会入会宣传视频,为骑手们解答相关疑问,现场20名骑手提交了入会申

请。为了让工会服务成为新就业形态劳动者的“暖心港湾”,区总工会将以此次集体生日会为起点,建立“骑士生日档案”,定期为骑手送上生日祝福,并开展“夏送清凉、冬送温暖”等常态化关怀行动,组织面向外卖骑手的技能培训,持续推进外卖配送行业建会入会,让骑手群体真正感受到“工会就在身边、温暖始终在线”。

通讯员 六工萱 记者 陶睿

我来说是如师如父。”回忆起博士时光,徐静馨仍充满感激。“当时我怀孕担心延迟毕业,恩师却语重心长地告诉我,孩子是比论文更重要的生命课题,生孩子是人生中的重要阶段。恩师的宽容让我学会了与生活和解。后来每当遇到人生困惑时,我都第一时间请教恩师。”

博士后阶段,导师朱法华教授的“硬核支持”则让徐静馨快速适应了职场转型。“朱老师知识渊博,火电相关问题有问必答、有求必应,他甚至逐字逐句帮我修改项目申报书,指引研究方向,让我少走了很多弯路。”

母亲的付出,则是更隐秘、更坚实的后盾。“妈妈常开玩笑说自己养了三个孩子,一个女儿和两个外孙。”徐静馨眼眶微湿。母亲为了帮她带娃,几乎全年无休,不仅学会了使用智能家电、研究儿童食谱,还学着科普视频给孩子讲“妈妈的工作”。“她是我身后的英雄,有次女儿突然说‘妈妈的实验室可以吹风’,我才知道母亲用蒲公英的故事给她们解释风洞实验。”母亲无私的支持,为她在前行的道路

上,点起了最亮的一盏灯。

在徐静馨的办公桌上,摆着两张照片:一张是她抱着襁褓中的儿子在博士毕业典礼上的留影,一张是女儿用蜡笔绘制的“妈妈的风洞”。“有人问我如何平衡家庭与事业,其实哪有什么完美平衡,不过是在每个‘变’的节点,都有人用爱为你托底。而你要做的,就是把这份托底化作不断前进的动力。”

十年间,徐静馨的研究领域横跨火电、风光发电、核电,身份从博士、博士后到母亲、项目负责人,不变的是始终与行业变革同频共振的敏锐嗅觉。她的故事里,既有“凌晨四点的南京”式的科研坚守,也有“带着孩子改标准”的生活智慧,更有“在变革中定义不变”的成长哲学。

当被问及“变”的终极意义,她指着实验室外的光伏板说:“能源行业的‘变’,本质是为了守护人类生存的‘不变’——清洁的空气、可持续的未来。而我们科研工作者的‘变’,则是用不断创新的能力,去匹配时代的需求。”这种带着温度的理性,

或许正是新一代科研女性的独特力量——她们既能在风洞数据中捕捉微观变化,也能在家庭与事业的天平上找到宏观平衡,更能能在时代的湍流中,为能源行业锚定驶向未来的坐标。

暮色四合时,徐静馨收拾实验器材,手机弹出母亲发来的照片:两个孩子在院子里追逐蒲公英,配文“今天的风,像妈妈的风洞”。她笑着回复:“这阵风,终将吹向更灿烂的明天。看到两个正在茁壮成长的娃娃,她全身就有使不完的劲。在能源变革的浪潮中,这位‘追风者’的故事或许才刚刚开始。”

采访徐静馨最触动笔者的不是她的科研成果,而是她对“变”的坦然:“就像风洞中的气流,看似无序,实则遵循着内在规律。”在能源行业加速转型的今天,这种“变中求进”的智慧,正是破解“事业与家庭”“传统与创新”等时代命题的密钥。当越来越多科研工作者像她一样,在变革中坚守专业底色,在平衡中寻找成长动能,我们看到的不仅是个人的突围,更是一个行业的韧性与希望。

“我们公司年轻员工居多,通过开展集体协商活动,让企业进一步焕发了青春。”在南通创新源电化学科技有限公司人事经理秦晶晶看来,通过开展集体协商活动,在工会方的提议下,公司改变了以往的绩效工资制度,员工年平均工资增长10%以上,进一步调动了职工积极性,促进了员工和公司的双赢。

周炳玥 张大峰 摄

如皋集体协商构建更加和谐劳动关系

密,在集体协商中具有独特的地位和作用。二者牵手可以实现优势互补,共同推动劳动关系问题的解决。”如皋市政协工青妇界别组组长,如皋市总工会党组书记、主席徐猛说。

近年来,如皋市总工会积极开展集体协商工作,除了牵头召开协调劳动关系三方委员会工作例会、出台文件,在全市范围内开展集体协商“春秋季要约”行动,举办集体协商推进会、培训班以及集体协商现场模拟等,还积极与政协协作,利用政协人才荟萃、智力密集、联系广泛的优势,让更多的利益群体参与到协商中来,搭建起政府、企业、职工三方沟通协商的平台,让集体协商工作产生实实在在的效果。

针对企业生产线多、职工需求多的特点,上汽联创智能网联科技(江苏)有限公司构建了“线上+线下”立体宣传网络。公司将职工薪酬激励纳入集体协商内容之中,将激励机制的价值和效用最大限度地发挥出来,有效缓解了企业留不住人才骨干的问题。

“我们公司年轻员工居多,通过开展集体协商活动,让企业进一步焕发了青春。”在南通创新源电化学科技有限公司人事经理秦晶晶看来,通过开展集体协商活动,在工会方的提议下,公司改变了以往的绩效工资制度,员工年平均工资增长10%以上,进一步调动了职工积极性,促进了员工和公司的双赢。

周炳玥 张大峰 摄

沐阳农商银行“地毯式”精准滴灌民营企业

近年来,沐阳农商银行始终牢记“支农支小支微”使命,坚定不移地将服务民营经济与助力乡村振兴作为核心工作,持续加大对民营企业的支持力度,推动信贷资金以快速便捷的方式精准直达县域经济发展的前沿阵地,为民营企业发展源源不断地注入金融“活水”。

为进一步助力民营企业发展壮大,该行将推进小微企业融资协调机制与“千企万户大走访”工作相结合,深入园区、街道、社区、商圈、产业链开展“地毯式”摸排,建立“一企一策”服务档案,给予真金白银的金融支持。针对小微企业融资“短、频、急”的难题,该行开辟了“快速响应、快速审批、快速放款”融资通道。对于500万元以下的融资需求,实行限时办结模式,极大地提高了企业融资效率。与此同时,该行坚决贯彻“减费让利”政策,调低贷款利率,切实降低小微企业综合融资成本,有效减轻企业经营负担。截至3月末,走访民营小微企业1220户,面访企业1186户,实现企业实体贷款较年初净增12.15亿元。

胡玲玲 摄

大光路城管开展消防安全专项整治

近日南京秦淮区大光路街道城管办、执法办、城市治理公众委员、城市治理志愿者与停车管理部工作人员对辖区内2家公共停车场进行消防安全专项整治。

此次消防安全检查,重点检查了停车场地下及地面疏散通道、消防器材配备情况与消防通道有无堆放杂物、是否堆放易燃可燃物。城市治理志愿者检查人员对存在的问题逐一告知停车场负责人,要求及时整改,有效地消除了安全隐患,营造安全、规范、有序的停车环境。

下一步,城市治理公众委员、城市治理志愿者将加大巡查指导力度,常态化加强大光路辖区内公共停车场内部以及地面停车管理,为广大市民出行停车创造良好环境。孙雨辰 摄

遗失南京甲板餐饮娱乐管理有限公司财务专用章、法人章、合同专用章,声明作废,寻回后不再使用。
遗失南京生物科技股份有限公司法人章(王锐),声明作废,寻回后不再使用。
遗失南京美言语言文化交流有限公司一枚,声明作废。
遗失南京景晟电子有限公司法人章、财务章,声明作废,寻回后不再使用。
遗失兴市云卷舒文化发展有限公司法人章、财务章,声明作废,寻回后不再使用。
遗失南京东木材料科技有限公司公章一枚,声明作废,并承诺寻回后不再使用。
遗失王生祥、刘晓青之子王文博出生医学证明,编号M320235421,声明作废。
遗失蒋海波、王菊之女蒋非凡出生医学证明,编号H320615787,声明作废。